
Referat fra Generalforsamling for Boldklubben Marienlyst 16.04.2024 (27 deltagere) 
 
Dagsorden: 
 
1. Valg af dirigent og referent. 

Bestyrelsen foreslår Allan Hofmann Nielsen som dirigent og Jesper Juel som referent  
Generalforsamlingen godkendte bestyrelsens indstilling 
 

2. Forelæggelse af bestyrelsens beretning for det forløbne år. 
Formand Anders W. Berthelsen gennemgik bestyrelsens beretning og Jesper Juel gennemgik 
bestyrelsens 5-årige strategiplan.  

 
2023 har været et almindeligt godt år for Boldklubben Marienlyst. Absolut ikke noget dårligt år, heller 
ikke noget superfantastisk år, men som nævnt et år af de mere almindelige. Meget er lykkedes, og 
andet arbejder vi stadig på at få til at lykkes. 

 
Økonomisk kommer vi ud af året uden underskud, men heller ikke med et overskud i den 
størrelsesorden vi havde budgetteret med. Klubbens økonomi er rimeligt pæn, vi er heldigvis kommet 
langt forbi rædselsåret 2016 og har lige siden betalt enhver hvad vi skylder. Økonomien kommer vi 
nærmere ind på under punktet regnskab. 

 
Sportsligt kan vi først og fremmest glæde os over, hvor mange hold og hvor mange medlemmer vi 
har. I 2023 har vi haft i alt 845 medlemmer. Heraf er de 642 under 18 år. Og af dem er der 432 drenge 
og 210 piger.  

 
Vi har endda nogle dygtige ungdomsårgange, hvor førsteholdene er på niveau med klubber med 
DBU-licens. Både i U13 og U15 har vi hold med i Liga 1 og Liga 2. Og i U12 har vi nu hele 45 drenge – 
et antal vi ikke har set i mange år. Det er også positivt, at trupperne i U17 og U19 vokser. Tidligere har 
vi haft svært ved at stille hold i disse årgange.  
 
Vi vil gerne være selvforsynende i BM. Derfor glæder vi os også over, at vi har fem U19-spillere med i 
Danmarksserie-truppen. Hos pigerne spiller U11 og U12 med helt fremme i de fynske rækker. 

 
Sammenligner vi med året før har BM samlet set haft en medlemsfremgang fra 825 til 845 aktive. 
Vi har i øjeblikket 35 hold tilmeldt i DBU’s turneringer. Fire seniorhold, et oldboyshold, et oldgirlshold 
og 29 ungdomshold for spillere fra U11 til U19. Dertil kommer holdene fra U5 til U10, som deltager i 
stævner. 

 
Vores førstehold for de voksne mænd har klaret sig flot i flere år. Vi har vundet grundspillet i 
Danmarksserien tre år i træk, men desværre er oprykningen til 3. Division hver gang kikset i det 
afgørende oprykningsspil. Nu prøver vi igen. Vi prøver også at få andetholdet op i Serie 1 og 
tredjeholdet op i Serie 2. Begge er for tiden med i oprykningsslutspil. Vi vil gerne have endnu flere 
fodboldhold på BM, især voksne hold. Der er plads til flere seniorhold på BM, og især er der plads til 
flere oldboyshold og oldgirlshold.  

 
Faciliteter. Der kommer hele tiden nye faciliteter på BM, både udendørs og indendørs. Noget af det 
mest synlige er, at vi har fået en fast tilskuertribune med 144 plasticsæder på opvisningsbanen. Og vi 
har fået en indendørs trappeagtig tribune i den bageste del af foyeren. Vi har også fået penge fra 
Odense Kommunes velfærdens fundament, så vi inden længe kan lave et flot udendørs område med 
nye faciliteter. 
 



Den gamle del af Marienlystcentret (bygningerne fra 1976) er godt og grundigt nedslidt. Det er 
rasende dyrt at renovere alt på én gang, men vi tager hul på det bid for bid og håber, at vi her kan 
involvere medlemmer og forældre med håndværkersnilde. Sådan blev Marienlystcentret bygget – af 
frivillige medlemmer og forældre – og efter den model bør det også renoveres. 

 
Aktiviteter. Vi har i bestyrelsen drøftet, hvilke sportslige tilbud Marienlyst skal have på programmet. 
Det har betydet, at vi har besluttet, at elitevolleyball ikke længere skal foregå i Marienlystcentret, men 
i Klostermarkshallen. Men i dette øjeblik er BM altså regerende danmarksmester i herrevolleyball. I 
sæsonen 2022/23 stillede vi med et fælles hold under navnet Marienlyst/Fortuna, som vandt DM-
finalen i april 2023.  

 
Men i denne sæson hedder holdet Odense Volleyball og er uden Marienlyst som halvpart. Vi har 
trukket os ud, fordi elitevolleyball er alt for dyr at drive, og de penge vil vi hellere bruge på mere 
bæredygtige tilbud. Elitevolley var blevet en for stor underskudsforretning til, at vi kunne forsvare det 
over for resten af klubben. Men vi har beholdt volleyball for børn, altså teensvolley og kidsvolley – det 
skal jo ikke gå ud over børnene, at elitevolley er for dyr. 

 
Nu arbejder vi i stedet på at oprette et tilbud i motorik og gymnastik for alle aldre. Vi har fået 
fondsstøtte fra Meta/Facebook, Nordea og Rema 1000, så vi kan indkøbe forskellige redskaber og 
boldspil. De skal bruges til et projekt, vi kalder for ”Sjove søndage”, hvor vi holder hallerne åbne cirka 
fem timer på udvalgte søndage, formentlig en gang om måneden. Det kommer til at starte efter 
sommerferien. Og vi mangler frivillige til at hjælpe. Så I må meget gerne kontakte mig, hvis I har 
mulighed for at hjælpe. Vi er meget spændt på hvor stor interessen er for projektet, men vi mener, at 
et kvarter (Fredens Sogn) med 19.000 indbyggere (det er mere end Nyborg) bør have et sådant tilbud.  

 
På længere sigt vil vi gerne udvide tilbuddet og oprette en egentlig gymnastikafdeling, som også skal 
henvende sig til alle, uanset alder. Derfor har vi sendt yderligere fondsansøgninger af sted. 
Vi har også taget en noget mindre idrætsgren på programmet. Vi er blevet kontaktet af en lille lokal 
krolfklub, som gerne ville ind under Marienlyst. Det er de kommet, og de har allerede anlagt en bane 
ovre ved beachvolleybanerne. Krolf er en mellemting mellem golf og kroket. Desuden har vi lukket 
futsalspillere ind i vores haller. 

 
Så er der måske nogle, der sidder og tænker: Hvad vil bestyrelsen så arbejde for i fremtiden? Det 
fremgår af strategiplanen. Den vil vi fortælle om nu. 

 
Strategiplan. I løbet af 2023 har bestyrelsen arbejdet på en ny strategiplan. Sådan en plejer vi at lave 
hvert femte år. Denne gang er der gået lidt flere år, fordi alle kræfter i nogle år blev brugt på 
økonomisk genopretning, som lykkedes. Men nu er det tiden til en ny strategiplan. Den har fire søjler, 
som Jesper Juel vil gennemgå om lidt. Og så har den en længere udfoldet tekst, som blandt andet 
indeholder et adfærdskodeks for, hvordan man opfører sig og behandler hinanden som medlem, 
træner, ansat osv. i BM. Vi har lagt os meget tæt op ad det adfærdskodeks, som DGi og DIF anbefaler, 
så der er ikke så mange overraskelser i det. Men vi syntes, at der var behov for nogle klare 
retningslinjer, f.eks. om rygning og alkohol, men også hvordan man i det hele taget er en god BM’er. 

 
Bestyrelsesmedlem Jesper Juel præsenterede hovedpunkterne i strategiplanen.  

 
Efter generalforsamlingen vil bestyrelsen justere inddelingen i udvalg og nedsætte de relevante 
udvalg, der passer til klubbens indsatsområder og strategiplanen.  

 
Formanden afsluttede sin beretning med en Stor tak til alle der har gjort en indsats for BM i 2023. 
 
Generalforsamlingen godkendte formandens beretning med akklamation.  



 
 
3. Forelæggelse af årsrapport. 

Brian Kristensen gennemgik regnskab for Boldklubben og Centret  
Generalforsamlingen tog beretningen til efterretning    
 

4. Forelæggelse af bestyrelsens budgetforslag for det kommende år til orientering. 
Brian Kristensen orienterede om bestyrelsens budget for 2024  
Der blev fra salen spurgt ind til driften af cafeen. Spørgsmålet blev drøftet, med mange gode input.  
 

5. Fastsættelse af kontingent. 
Bestyrelsen foreslår uændrede kontingentsatser.  
 

6. Behandling af indkomne forslag.  
Der er ingen indkommende forslag  

 
7. Valg af bestyrelsesmedlemmer, valg af formand (ulige år) og økonomiansvarlig (lige år). 

På valg: 
Peter Larsen – ønsker genvalg  
Søren Poulsen – Ønsker ikke genvalg  
Klaus Kronborg – Ønsker ikke genvalg  
Rasmus Hessum – Ønsker ikke genvalg 
 
Følgende er valgt:  
-Økonomiansvarlig: Peter Larsen - Valgt med akklamation 
 
Menige bestyrelsesmedlemmer:  
-Karina Dolmer Andersen - Valgt med akklamation 
-Thomas Jensen - Valgt med akklamation 
-Thomas Hay - Valgt med akklamation 
 
Valgt med akklamation  
 

8. Valg af suppleanter til bestyrelsen. 
Følgende er valgt som suppleanter 
-Søren Poulsen  
-Max Thisted 

 
9. Valg af revisorer og revisorsuppleant. 

Revisor: 
Jan Novak Rasmussen - Ønsker genvalg   
Lars Hjortebjerg - Ønsker genvalg 
De kritiske revisorer – fik genvalg med akklamation 
 
Revisor-suppleant:  
Lars Carl Pedersen – blev genvalgt som revisor suppleant.  

 
10. Eventuelt. 

-Generalforsamlingen drøftede bl.a. flytning af mål på banerne  
 
 



Formand Anders W Bertelsen hædrede Erik "Avis" Pedersens indsats som frivillig leder og tildelte ham

hæderen som æresmedlem i Boldklubben Marienlyst.

Generalforsamlingen blev afsluttet med et trefoldigt leve for Boldklubben Marienlyst.


